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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
цїлий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 

-------------- — --------------------Б.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Н аш і н ам ір и .
(З провінцій).

1.
Історична конечність зі своїми неми

нучими наслідками сподіяла нашому наро
дові! великого збитка, що уіїмила ему в про
тягу кілька соток літ велику часть т. зв. 
інтелїґенциї, а з нею й народного майна, 
взяла много славних колишних руских ро
дій, а лишила нам трохи-не оден однїсень- 
кпії люд, небогато міщаньства та руске пе
реважно сїльске сьвяіценьство. Минали віки, 
сходили поколїня по поколїнях з лиця зем
лі, а наш нарід поривав ся все надармо 
до діла, а ні — то неначеб вже дожидав 
терпеливо години своєї тяжкої смерти. На
віть страшні конвульсивні судороги, які по
трясли з початком сего столїтя цілою Ев- 
роиою та пробудили много пригноблених 
народів до житя, Русинів сильнїйше не зво
рушили. Донерва з ясним сьвітом свободи 
поглянув і наш нарід на свою убогу, Бо
гом благословенну але і Богом на час гіо- 
забуту землю, прокинув ся та устами своїх 
передових люднії (у нас в Галичині -— 
Шашкевича Маркіяна, Головацкого та Ва- 
ґилевича) дав знак нового житя. Хто знає, 
чп наш нарід тогдн видно не подавав о 
много ліпшого материялу до веденя та до 
вихованії єго чим тепер, коли то одні по
гляди скоро витискають другі, одні про
грами виростають на других, одні способи 
спасенії і помочи народної тратять ціну, а 
по них виринають другі...

Між нами самими знайде ся богато 
людий таких, що голосять, начеб то ясний 
нроблеск свободи нашому народові! заяснів 
занадто рано, длятого застав єго ще не- 
приспособленим та неприготованим до тої 
так важної події і став ся ще дальшою 
причиною єго матерпяльної руїни. Такі і

тим подібні погляди відбивають ся нам о 
уха по хатах наших інтелігентних люднії; 
а ми слухаючи таких слів з уст старень
ких, сїдоголових патриотів покивуємо тіль
ко головами та неначе годимо ся на ска
зане, нерозбираючи навіть кілько в тім 
правди. ІЦо-як-що, але на свободу нарі
кати не маємо ч о го , бож до свободи 

1 стремить кожде людске серце, за свободою 
зітхає кожда людска душа. Самаж свобода 
тому невинна, що з єї великих добродїйств 

І наш нарід користати не вмів. Однак се ми 
поневолп признати мусимо, що тогочасні 
наші передові люди нераз о много ясній
т е  дивили ся на наші народні справи, як 
ми нині дивимо ся. Щ о так дїйстно було, 
сьвідчить найліпше програма нашого пер
шого політичного товариства, на котру у 
нас майже кожда иартия і фракция любить 
покликувати ся.

Здавало ся з початку, що по так сьмі- 
ло і певно поставленім першім кроці житє 
політичне, суспільне й економічне нашого 
народа поплине широкою і скорою стру- 
гою, обійме собою широкі верстви, дібє ся 
до селяньскої стріхи, розворушить і осьні- 
домить селяньство, ну і поставить нас коли 
не на вереді то бодай побіч других наций 
у нашій державі. Тнмчасом склало ся ціл
ком що ниьшого!.. Наші сьвіточі, люди, 
що вели перед, надавали тон політичному 
житю, що мали виливати на других, збили 
ся зараз з початку з своєї дороги, станули 
та задумали ся над своїми першими кро
ками.

З невеличкого гурточку люднії много 
порозскакувало ся на всі сторони, глядаючи 
собі иньших ідеалів та сьвягощів. І від 
сего часу розпочинає сн наша невідрадна 
блуканина; житє других народів іде повіль
ною ходою, але одною, рівною й певною 
до якоїсь сьвідомої цілії. Німці, Чехи. По
ляки, навіть такий нечисленний в Австриї

і нарід як Румуни — з’уміли ясно сказати 
собі, що їм робити, до чого стреміти, чого 
добивати ся й жадати. А у нашім націо
нальнім житю залягла тьма кромінпіа. Ру
сини не здобули сн ні на один-однїсїнькіїй 
якийсь сьвітлий, могучий, а спільний і одно
пільний крок, що сьвідчив би про нашу 
повну самосьвідомість. Ба декотрі наші й 
ліпші люди хитаючи ся між Сцилею а Ха- 
рпбдою звернули ся в бік, зачали слухати 
підшептів з заграницї, прилягли своєю ду
шею до ідеї об’єдиненя політичного і лі
тературного, зачали вносити між народ а 
особливо між інтелїґенцию сі нечесні де- 
моралїзуючі »ідеали«, а з ними вдирало сн 
до бідної рускої хати ще її питане азбучне, 
висувало ся трохи не на перший плян до- 
машної борбн, особливо супротив несьвідо- 
мого правдивого стану сеї справи простого 
народа питане про ть, ьі, ї>, V, о,.. Єслиби 
ми перед яким розумним чужим чоловіком 
розповіли тілько частину тої боротьби. ЄСЛІІ- 
бпсьмо сказали, як у нас на се трачено 
дорогій! час і цінні народні сили та спо- 
сібностп. як випроваджувано на місце бор
о в  оружя найтяжш ого, калібру, як нераз 
устами несьвідомого люду проклинано, без

чещ ено і висьмівано найліпших, наїіщп- 
рійшпх та найспосібнїйших людий, то чу
жинець застановиш і ш ся добре над нашим 
поступком подумав би, чи сі люди тілько 
бавлять ся наче діти, чи воші таки неро
зумні. Ба. ми в тій борбі так занзнлн ся. 
що не запримічали важних подій, які по
над нашими головами пересували ся та 
доторкнулп нас своїм крилом.

А люд? а нарід?! Хотяй той люд вза
галі з певним довірєм відносив ся до на
шої інтелігенцій, вибирав її до розлив
них репрезентаций, надїючи ся все від неї 

| помочи, тота репрезентация руска якжеж 
часто она ані себе ані нашого народа не 
р е п р е з е н т у в а л а  хочби як небудь! Зга-

А то що иньшого!
Діялось се за часів панщини. До комнати 

мандатора вбіг з плачем селянин. Кинув ся ман- 
даторовн до ніг і молить: «розсудіть пане спра
ву, розсудіть!»

-  Говори, чого хочеш!? промовив грізно 
мандатор.

— Паноньку! питає хлипаючи селянин. Що 
зробили би ви, коли би в ваш огород влізла чу
жа корова, та витовкла і виїла всю ярину, всю 
вашу надію, ваш достаток?...

— А щож! відповів мандатор. Я займивби 
корову, а за шкоду велів би собі добре запла
тити! Попамятав би мене довго топ, чия ху
доба!

— Паноньку! кликнув селянин. Таж то ва
ша корова наробила мені шкоди! Заплатіть, ви
нагородіть єї!

Пан мандатор вигнав з хати сеняшша і на 
прощанє крикнув: «Моя корова? А то зовсім що 
иньшого!» * **

Галицка Русь благоденьствує. У нас розпо
чалась «примирительная» акциа. Найзавзятїйші 
народовці, що ще перед кількома роками го.ію- 
кали на москвофілів і утікали від них, як від 
морового повітря, прийшли до пересьвідченя, ІЦО

в Галичині нема москвофілів а тілько «старо- 
Русини», з котрими їх лучить спільний ґрунт 
і з котрими акция політична можлива. Аранжо
вано »примирительці« збори, творено «примири- 
тельні» виборчі комітети, ставлено «примнри- 
тельнпх» кандидатів. Народовці переносили «при- 
мирительну» акцию з поля політичного на нньїпі 
і радо приймали «старо-Русинів» до своїх това
риств. Здавало ся, що наспіла давно ожндана 
згода, повний мир, що і «старо-Русини» так са
мо радо будуть нидіти народовців в своїх то
вариствах.

— Прийміть мене в члени «Народного До
му»! просив один з «примпрительних» народов
ців «старо-Русинів».

— Не можемо! відповіли «старо-Русини».
— А от ми вас приймаємо до своїх това

риств... сказав «прпмирительний» Русин,
— А то що иньшого! відповіли «старо- 

Русини».
* **

Нема то над делікатність консолідаціїішого 
орґану народовців. Медоточиві слова в роді: 
«підлий», «запроданець», «сервілїст», -зрадник 
сиплють ся там в кождім числі на послів, що 
не хотять іти під єго команду, неначе з дїравої 
голови редактора — рагсІон! неначе з дірявого 
мішка...

Стрітнв я раз редактора того орґану, глу- 
боко задуманого і питаю:

— Над чим ви пане редактор так тяжко 
задумались?

— Маю написати статю а брак мені епі
тетів.

— Та яких і для кого? питаю.
А для наших ідіотів, запроданців, льо-

каїв, нахолків, сервілїстів, зрадників... сипав ре
дактор, аж запінив ся.

- Пане редактор! а чому ви тих епітетів 
не ужнете для послів, що по два літа не пока
зують ся в парляментї, як от непричком ваш 
консолїдацийний нотар...

— А то що иньшого! відповів редактор.
* **

Відбували ся у Львові збори руского полі
тичного товариства. На естраду вийшов трибун 
народний. Єго повитано грімкими оплесками 
і окликами: «слава!« Трибун народний говорив 
про політичне положене Русинів, а на конець 
поставив до ухвали резолюцню: «Взиває ся всіх 
Русинів, щоби так в приватнім, як і публичнім 
житю уживали рускої мови і письма».

Один з участників збору зробив виравдї 
замітку, що не годить ся ухвалювати сеї резо
люцій, бо обовязком кождого Русина єсть ша
нувати свою мову і уживать’ єї на кождім місци, 
однак більшість участників збору, чи то з уваги 
на байдужність Русинів, що волять писати до 
урядів хотьби і по нїмецки, іцобн лише не по
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даймо тільки на маеві конфеспіїні закони, 
за котрі ми нині ще мусимо перед собою 
самими червоніти ся. Не згадуємо вже про 
інтереси народа! Ба й так ішло все дальше; 
ми блукали наче сліпий з одного кута 
в другий, сварили ся, або звертали нераз 
прямо до тих, що заплачені чужою дер
жавою вели нас цілком до нньшоі цілії, 
як ми хотіли. Декотрі розумні люди може 
й по правді називали сей наш розлад на 
спосіб европейский — «лібералізмом!*

І справді був у нас неабиякий лібе
ралізм! Нарід ішов куди хотів, продавав 
та гирив за безцїн землю, а ми помагаючи 
закладати »заведеній* та розливного рода 
банки, учили єго робити довгії, підпирали 
се, щоби ся руска земля сьвячена потом 
і кровию наших батьків поволн переходила 
в чужі, звичайно в неситі лихварскі руки. 
Були правда ясні проблески і в нашім на
ціональнім житю, було заложснк »Просьвітн«, 
були молоді горячі люди, що з любвою 
до народа в серцю боронили єго справ і 
єго живого слова, що єго другі старали 
ся заграбати зпочатку підступно ніби то 
в церковщинї. Та з церковщини виходила 
щораз виразнїйше московіцпна, а з нею і 
що иньше на верха.

З тим дивним чудовищем ми самі дов
гий час не знали що діяти. З початку єму 
кланяли ся, придивляли та оглядали, по- 
зваляли , щоб годований чужим оброком 
змій, розсївши ся в нашім гнізді троїв наш 
віддих і наше серце, поганив та проклинав 
Русь-Україну, прозивав нас денунціюючи 
Ґонтами та Зелїзняками, підбивав на нас дер
жави, наших сусідів та сьвященьство. Мо
лоді люди по «громадах* вчили ся живого 
слова, любовали ся Шевченковою піснею, 
і яко апостоли розносили живі думки Осно- 
вяненка, Марка Вовчка, Федьковича та др. 
дальше та дальше. Ідея наша розростила 
ся, але з нею набрав сили й стоголовий 
змій. Місто того, щоби сю погань прямо 
стерти з нашої землі й звільнити хату на
шу від нечистого повітря, ми запускали ся 
з єго прихильниками в довгі диспути, 
з «лібералізму* терпілисьмо сю погань в на
шій хаті, ну — і оправдували страш них 
ап остатів  і н аш ого  народа  і наш ої 
Церкви.

Вкінци дійшло до того, що наше ціле 
сьвященьство зачали посуджуватн о роз
ливного рода ґравітацию, бо ми оправду
вали і терпіли між собою а навіть славо
словили та величали тих за наших героїв, 
що справді тягнули й без сорому паломни- 
кували рік-річно туди її по то, куди й по 
що ніхто з нас за ніякі скарби сьвіта пінти 
би не хотів. Що з того, що процеси від
крили цілу велику погань чорних намірів, 
ми все не відсували ся від тих людий, чо 
ловіка же, що почав смагати відступників 
ми імили за руки і видерли єму з рук

перо (В. Барвіньскому). Ба до нинїшного 
дня є між нами такі люди, котрі би хотіли 
все ще лучитп ся з ренеґатамп та творити 
з ними якусь спілку, покликуючи ся на 
«волю* народа! та говорячи, що воля на
рода — воля Божа!

А нарід глядає хліба тнмчасом аж за 
морем. Правда прийшли до нас і «евро- 
пейскі* ідеї, але не зерно здорове, не таке, 
що могло би двигнути й осьвідомнги на
род і побудити єго до реального діла в 
свою користь, але таке, що також лише 
затроїти та здеморалізувати й розбити єго 
може. Тай і ті нещасні ідеї ще більше 
споганили наші псевдо-пророки мішаючи 
їх з грязию, якою взяли обкидати наше 
сьвященьство, посуджуючи єго й обвння- 
ючи перед народом о виключний грубнії 
материялїзм! Сей свій «напрям* назвали 
вони »радикалізмом *.

Партия же, чи скорше передові люди, 
що могли мати найбільше снмпатиї між 
нами, не тілько не старали ся перешкодити 
зростові! радикалізму і москвофільства, але 
ще почали до них усьміхати ся та прису
вати ся. Взагалі у нас настав великий роз
лад в понятих, в поглядах ба навіть в са
мім житю. Серед тої повени розличннх по
глядів, здогадів, блуканини та неясности 
виринув на божий сьвіт «Католицкий руско- 
народний Союз*.

Ще дїтнна й не народила ся, а вже 
події назвали її розливними назвами та 
прозвпіцами, стараючи ся вже наперед  
доказати, що се, що вродить ся, буде за
вадою та неславою для Руси. Кождий як 
міг і хотів накидав ся по своєму на се, 
чого ще з близька не бачив, про що ще 
добре не знав. Ну і понесла ся слава про 
гой «Союз*, що як раз радби в собі злу
чити всіх люднії щирих, з честними і сьвя- 
тими наміренями, охочих до труду, праці 
і до найбільших жертв не тілько за добро 
свого народа але за добро і сьв. Церкви. 
А нарід? — хто голоснїйше крикне на 
других той віщає ся і приятель і ліпший 
для него. І ідуть бесіди і між народом; 
скликають збори, толкують, говорять, су
дять не вислухуючи й не бажаючи навіть 
на правду слухати обвнненого. не запи
тавши сьвідків, не допускаючи пояснень.

Ба, тим людям, котрі перші підняли 
ся оснувати тото товариство, закинули зра
ду свого власного народа. Длятого ми бу
демо старати ся придивити ся гроха близ- 
ше тому, чи справді «Союз* після своїх 
статутів таке нещастє для Руси та чи нині 
він для нас потрібний.

руски, чи то з поважана для трибуна народного, 
заявила ся за ухвалою резолюцій.

Тогож дня вечером ходжу я по Львові 
з моїм давним, шкільним товаришем, що нароч- 
но на збори приїхав з села. Він одушевляв ся 
зборами, а ще більше відвагою, рішучостию
і патрпотизмом трибуна народного. В тім на скру
ті улицї перейшов нам дорогу трибун народний 
враз з женою. Ми зачули таку розмову:

----  АУІЄ82 СО ИЩ 2И, Ь о з ^  8 І§ , 2Є ЗрбЙ П ІШ у

зі§ (І о Іеакги".
— „А йоде зр іез/ту  зі<*! відповів женї 

трибун народний.
Мій товариш не хотів вірити свому слухо

вії. Підбіг ще раз, щоби почути, якою мовою 
розмовляє трибун народний. По хвилі вернув до 
мене розгорячений і розжалений та промовив: 
»І се примір для нас? І він сьміє ставити такі 
резолюциї? То з нас кождий дорожить своєю 
мовою, а трибун народний не обовязаний до 
сего?*

— А то що иньшого! Мусів я відповісти
з  жалем товаришевії.

Цікавий.

Дописи.
З Станиславоза.

(Кілька гадок в справі >Гуско! Бурси» в Станиславові).

В житю нашім суспільнім ростуть потреби 
і інтереси та домагають ся будьто нових това
риств і інституций, будьто розширена істную- 
чнх. Такого розширена домагає ся конечно ту
тешня «Руска Бурса*. Ще перед кількома літа
ми містило ся в ній 45 питомцїв, нині по при
значенні одної комнати для хорих зредуковано 
то число до 40 хлопців. В давнїйших літах при
міщувало ся в бурсі ще більше питомцїв, бо над 
50. Чомуж повстала така редукцня? Чи може 
брак молодїжи рускої, або чи молодїж та не 
потребує помочи, опіки і надзору? Статистика 
доказує як раз противне. Число молодїжи ру
скої в тутешних школах росте наглядно і без
перестанно мимо з'убожілостн верств рускої су- 
спільноси. Слідуючий факт, що доказує потребу 
розширена рускої бурси, спонукує мене заняти 
в тій справі голос. Стрічаю недавно в місті зна-

і який надзір? — «Ради Бога!* просить мене, 
молодий сотрудник, — «виробіть місце в бурсі 
для мого брата а буду про него спокійний!*, 
Хлопець учить ся з відзначенєм і має так ве
лику охоту до науки, що лишений но укінченю 
школи народної при господарстві вітця селянина 
все носив ся з книжкою і просив вітця, щоби 
відвіз єго до школи, бо він хоче вийти в люди. 
Колиж додам до сего, що часто виджу того, 
хлопчину досьвіта, серед тріскучого морозу 
в тонкім мундурику на Всеночнім, то спитаю 
чи не варто займити ся т а к и м и  дітьми і чи 
не потребуємо їх?

Шематизм станиславівскої епархиї доказує, 
що у нас застрашаючо множать ся кандидати 
на сьвящеників без матури, а покійний епіскоп 
Пелені звиджуючи «Руску Бурсу* виразив на
дію, що отворить колись з неї малий семінар.
І варто би здійснити хоть новоли той єго намір, 
а не потребували би ми тогдї оглядатись за 
кандидатами на сьвящеників поміж неукінчеші- 
ми ґімназиястами.

Зверну увагу на дві обставини. Властите
лем дому «Рускої Буси* єсть б р а т с т в о  к а т е -  
д р а л ь н о ї ц е р к в и . Чи сего з згляду не слїдо- 
вало би приймати до бурси більше хлопців, ко
трі при таланті і добрих обичаях мали би та
кож голос і слух, щоби в сей спосіб утворити 
хор, що був би о б о в я з а н и й  сьпівати на ве
ликих торжествах Архиєрейскпх в катедрі, бож 
то не причиняє ся до поваги і значена нашої 
Еиіскопскої Столиці, коли в днях цїсарских іме
нин, уродин, або поминальниць монарших чи 
иньщих торжеств нема в церкві ніякого хору, 
кромі дяків. Заходить з боку церковного ще 
друга обставина. Один з катедральшіх сотрудни- 
ків уділяє в школі реальній науку релігії і за 
се побирає винагороду в квоті 400 зр., однак 
лише на так довго, доки число ученнків буде 
виносити 20. Колиб се число, що дуже можливо, 
зменьшило ся, то катихит мусів би учити в семи 
класах б е з п л а т н о .  Щоби до сего не допусти
ти, було би пожаданим бурсу розширити і від
ступити відповідне число для поміщеня учени- 
ків школи реальної, а нема сумніву, що компе- 
тентів найшло би с я  н ем ал о , т и м  більше, що 
розширене терену зелїзннць, розвій промислу і 
будівництва ворожить несогіршу будучність для 
учеників інколи реальної.

Спитає однак хто: звідки взяти грошин на 
розширене бурси, бо звісна річ, що задля браку 
грошин всякі проекти розбивають ся. Я гадаю, 
що і о гроші можна би постирати ся. По перше 
треба би розбудити для сеї справи більше заін
тересована так в Епархиї, як і в окрузі Стаии- 
славова, а передовсім постирати ся о привернене 
тих доходів, які вже бурса мала, то від сойму, 
то з балів і жертв, що вже булоби можливе тогдї, 
коли би заряд бурси числив ся більше з прилюд
ною гадкою і не отягав ся з оголошуванєм сво
їх рахунків но часописах, як се роблять всі на
ші заряди руских бурс, через що знскує ся до- 
вірє і будить ся жертволюбивість у публики. 
1іо друге треба би, щоби заряд бурси створив 
вступ до управи також для людий народного 
сторонництва і приймав їх в члени церковного 
братства, що до тепер виключене. В такім разі 
найшли би ся гроші на удержанє кількох або 
кільканаіщяти питомцїв понад теперішнє число.

Що і в даних обставинах може бути число 
бурсаків збільшене, се також хочу довести. Ві
дома річ, що коли висохне яке небудь жерело 
доходів, то управа бурси приневолена ограничнти 
число питомцїв і жадати від них більших оплат, 
так що в загальній опінїї станиславівска бурса 
не єсть закладом для бідних учеників, але зглядно 
дешевою станциєю переважно для дїтий сьвяіце- 
шіків, поміж котрими находимо людий маючих.. 
Тимчасом збільшити число місць для учеників 
можна легко в сей спосіб. В домі бурси віднай- 
має управа мешканє одному льокаторовн за не
великим чиншом. Колиби управа мешканє єму 
виповіла, можна би кілька комнат ужити на по-комого молодого сьвященика-сотрудника, що

приїхав відвідати свого брата, ученика середної | міщене учеників а одну віддати учителевії, що 
школи, за котрого приміщене платить місячно \ доглядав би питомцїв, або четвертому сотрудни- 
одному стороженії полїцийному 6 зр. Харч має * 1 * з ковн, для котрого правительство визначило 300 
ученнк дуже лихий, бо за 6 зр. місячно в р аз , злр. котрого однак для браку мешканя годі
з мешканєм годі ліпшого вимагати, однак не 
в тім лихо! Ж інка сторожа полїциііного часто 
упиває ся, муж замикає єї за се на ключ, а то- 
гди не варять нічого і хлопець мусить голоду
вати. Якпй-же тут примір для молодого хлопця

звербувати. Четвертий сотрудник помагав би тог- 
дн при догляді бурси, а заразом учив би релігії 
в школі столярско-різьбарскій, доповняючій про
мисловій, при школі слуг, де для недостатку 
сил ніхто з руских сьвящеників не являє ся.
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Убуток чиншовий міг би бути в той спосіб звер
нений, що від питомця иобирано би 2—3 зр. 
місячно на сам зворот чиншу, а крім того за 
удержанє. Десять або більше таких людий, котрі 
готові булиби платити за своїх синів і то не 
з слабших ученпків, більшу і суму найшов би 
без трудності!. При богатших можна би за ма
лою оплатою в виду сподіваних запомог від 
сойму і иньшнх доходів помістити кількох бідних 
ученпків.

Збираючи дані про бурсу переглянув я та
кож єї статут, котрий аж допрошує ся зміни. 
В нїм читаю, що членом братства може бути 
кождий архпдиєцезанин Львівский, хоть тепер 
суть членами самі диєцезани станиславівскі. 
Сама обставина утворена окремої Епархиї по
винна найти в статутах свій конечний вираз. 
Колиж би був намір перетворити бурсу на щось 
в роді малого семинаря, тогдї не бракло би 
жертв в роді тої, яку сими днями одержала 
бурса черновецкого «Народного Дому». Робіть 
і шукайте а вітворнть ся вам! Тим способом 
можна би увіковічнити і иочтнтн пятьдесятьлїт- 
иіпї юви.іей панованя нашого Цісаря а бідні 
ученикн, часто сироти по сьвященнках, мали би 
з того хосен. Покровителів до такого діла най
шло би ся богато, а поміж ними і станиславів- 
скнй Владика єн. Куїловский.

На закінчене додам, як члени управи тол
ку ють собі се, що они не обовязані складати 
публичнпх рахунків з веденя бурси. Они гово
рять, що братство церковне обовязане складати 
рахунки лише перед епіскопом. Признаємо се, 
однак спитаємо, на що в такім разі' уміщує ся 
коротке снравозданє з веденя бурси в річній 
програмі ґімназнї ? Дальше залучає управа бурси 
рік річно рахунок з доходів і розходів в пода- 
шо до сойму о запомогу, чи не можна би отже 
бодай такий рахунок оголосити для прилюдної 
відомості!? Ще раз повтаряю, се конечне для 
пробуджена жертволюбивости і довіря у пу- 
блики, а управа бурси може бути увіреною, що 
в сей спосіб отре не одну слезу сироті по сьвя- 
щенику, або бідній селяньскій дитині і здержить 
єї від нидїня і деморалїзациї на станцнях, в роді 
тої, про яку я на вступі згадав. Не зашкодило 
би та к о ж , щоби управа бурси звернула більшу 
увагу на домашну лектуру питомцїв, бо інспек
тори і професори ґімназнї замічають, що не- 
очитаність п и том ц їв  бурси в рускій літературі 
не до увіреня. Тих кілька гадок подаю під роз
вагу управи бурси, щоби посунути справу на 
ліпшу дорогу.

Приятель рускої молодіти.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
П ро н а м ір е  не з а с н о в а н е  « к а то л и ц »  

к о г о  ц е н тр а »  в новім нарляментї доносить 
„Ьшхег Уо1кзЬ1аМ“ : Вже се промавляє за вагою 
снолученя католицких послів нїмецкпх країв аль- 
пейеких, що ираса намагає ся відкрити заслону 
з сеї справи в будучности. Факт, що між като- 
лицкими нїмецкими послами — що розділені до 
тепер між два клюби, були переговори, підсунув 
ґазетї „Хагосіиі Ьізіу“ гадку, що змістом сих 
переговорів була справа утворена о д н о г о  клю- 
бу католицких послів, а то ніби длятого, що 
вже ріжні партиї оеьвідчили ся, яке становнско 
будуть займати в будучности. Чи однак такі 
пересправи дїйстно були, і як далеко поступили, 
годї до тепер знати, так, як і иньші сторонниц- 
тва доси ще не вийшли з резерви в справі по
дробиць що-до будучого становпска. Колиб од
нак дїйстно намірювано утворити такий клюб, 
то мимо ограниченя на краї альпейскі мав би 
він на оцї загальні австрийскі справи. Союз най- 
меньше сорока послів країн альпейских, одно
думців в справах католицких, австрийских і лю- 
дових міг би мати дїйстне значінє в найблизшім 
парляментї. Се значить, иереложене з язика ди- 
пльоматичного на щоденний : коли нїчо не пе- 
ребє, утворить ся « К а т о л и ц к е  Ц ен тр у м .»

З В ід н я  пишуть нам під дн. 18 січня.
Річ пос. В а х н я н и н а  зробила в палаті' 

дуже велике вражінє. Як зразу лише мірна ча
стина утомлених послів прислухувалась виводам 
посла о лихві, так по кількох реченях цікава 
тема, зіставлена дуже наглядно і ілюстрована 
фактами драстнчнимн, виголошена з вервою, 
знадила дуже значне число слухачів з всіх сто- 
ронництв. Річ перебивано дуже часто виразами

І счудованя, що м о ж у т ь  в якімсь короннім краю 
істнуватп ще такі сумні і неправильні відносини 
суспільні, іменно лихва, що так систематично 
руйнує нашого селянина. Річи прислухували ся 
з увагою і міністри Ґляйспах і Лєдебур. Посла 
нагороджено оплесками і ґратуляциями. Мінїстер 
справедливости заявив сейчас по річи послам 
Вахнянинови і Барвіньскому, що не мав понятя 
о тих аномаліях в Галичині' і що сейчас звелить 
розслїджувати справу лихви, щоб окремою уста- 
вою спинити лихо. Посли словіньскі в приватній 
розмові замічали, що подібні відносини панують 
і в полудневих словяньских краях.

Пос. А д а м е к  виступив нині з острою рі- 
чию против нещасливого Вашатого, назвав єго 
простою бабою, що о других послах ческих ши
рить .лише сплетнї і назвав єго „еіп Ваиегпіаи§ег“.

До значної контроверзи! прийшло також 
межи «поступовцем» нїмецким Б о г а т и м  а Че
хами, при нагоді, коли Богатий домагав ся за
снована повітових судів нїмецких в т. зв. одно- 
цїльній територій' нїмецкій в Чехії.

Розправи над буджетом міністерства спра
ведливости покінчать ся вівторок, відтак прий
де на порядок дпевний закон фінансовий а імо
вірно в середу прийде до ухвали цілого буджету 
в третім читаню.

З В ід н я  пишуть нам: Вчера (19 січня) 
відбула комісия буджетова засїданє в справі 
конґруї. ІЦо-до §. 1. (о самостійних душпасти- 
рях) принято внесене субкомітету. Що-до плат 
ухвалила буджетова комісия таке. Одержать 
плату:

В місцевостях: парохп сотруд.

1) У Львові і Кракові 1000 400
2) В містах над 10.000 жнт. 800 350
3) В містах і місточках з над

3000 жителями 700 300
4) В иньших місцевостях 600 300

Однакож меньшість комісій, зложена го
ловно з послів галицкпх зголосила внесене мень
шости. Після сего мали би одержати плату:

В місцевостях: парохп сотруд.

1) У Львові і Кракові 1200 400
2) В містах над 10.000 жпт. 900 406
3) В містах над 5.000 жит. 800 350
4) В иньших місцевостях 700 350

Наколи справа конґруї прийде ще на по
рядок дневний в старій раді (а після запорученя 
президій палати, котру ми нині одержали, має 
війти на порядок дневний в четвер 21 січня), 
то о ухвалі єї нема що сумніватись. Посли га- 
лицкі докладають заходів, щоби перейшло вне
сене меньшости що-до Галичини.

В палаті послів промовляв вчера д. 19. с. 
м. пос. Г е р о л ь д  і осьвідчив, що Чехи війдуть 
до нової ради державної в більшім числі', а то- 
гди буде мусїло правительство або завести уго
ду з Чехами, або податись до димісиї. Пос. К ро - 
н а в е т е р  жадав ревізій устави про опіку над 
умислово хорими. Належить стреміти до того, 
щоби чоловіка здорового не трактувати так, як 
божевільного. Пос. С л я м а  заявляє, що з при
чини урази, якої зазнав від Вашатого, післав 
єму секундантів, що однак Вашатий, звісний 
з своєї (молодочехи кличуть з глузованєм: від
ваги)... відваги, визвана не приняв. Бажаючи 
заховати форми парламентарні, бесідник мусить 
зречн ся напятнованя особи посла Вашатого.

Вчера покінчено дебату над міністерством 
справедливости, почім ухвалено закон фінансо
вий і фонд інвестицийний.

Посол Р о м а н ч у к  вніс в комісій будже- 
товій ухвалене резолюцій, що домагаєсь знесеня 
або управильненя доходів званих іига зіоіае.

Вчера відбула ся рада міністрів в справі 
свобідної кольпортажи і знесеня стемпля днев
никарского.

К о л о  п о л ь с к е  заявило ся 23 голосами 
против знесеня стемпля дневникарского. За зне- 
сенєм було лише 10 голосів.

новинки.
— Всім Прихильникам пашим, що поздоровили 

Редакцию з Новим Роком і переслали желаня 
гарного розвою нашого видавництва і початого 
нами діла, складаємо сею дорогою сердечну 

І подяку.
— Еп. Куїловский подарив з новим роком на 

епархияльний фонд вдів і сиріт по сьвященнках 
100 зр., на станиславівску руску бурсу і това
риство руских жінок по 50 зр., разом отже 200 зр. 
При тій нагоді' жертвував також епіскоп 100 зр. 
на убогих міста Станиславова а 150 зр. на цілії 

1 місцевих польских товариств.

— З Станиславова пишуть нам. Сьвято Бого- 
явленя відбуло ся сего року мимо несприяючої 
погоди, бо до відтепели прилучила ся ще мокра 
заверуха з вітром, при більшім здвизї людий, 
як мииувшого року. Преосьвященип Юлїян від
служив службу Божу і водосьвятє в присутно- 
стн властий і депутацій корпуса офіцирів з фельд- 
маршалпоручииком Залеским і єнералом Прай
сом на чолі. Почетна компанія краєвої оборони 
з музикою 95. полку проводила крестний похід, 
в котрім взяв участь Епіскоп з 9. рускими і 4. 
латиньскими сьвящениками і братства церкви 
катедральної і латиньскої парохії. ГІо водосьвя- 
тю вернув Архиєрей до церкви сам, а крестний 
похід вертав під проводом Архішрезвитера о. 
Фациєвича через ринок. Війско дало 5 сальв 
в часі водосьвятия. Богослуженє закінчив Архи
єрей в церкві многолїтствами.

— Заходом Головного виділу Руского товари
ства педаґоґічного відбуде ся в четвер 21. січня 
о годині' б. вечером в комнатї кляси IV. рускої 
ґімназиї (Народний Дім III поверх) відчит про 
Олїпімпію дра Т. Мандибура, що відбув минув- 
шого року подорож наукову про Італії' і Грециї. 
Вступ для всіх вільний. О численну участь на 
так займаючий відчит просить — Виділ.

— Сестри служебницї , котрих веденєм займає 
ся вельми запопадливо о. Кир. Селецкий з Ж у- 
желя, ростуть числом чим раз більше. Так до- 
відуємо ся, що в новіциятї в Кристинополи єсть 
27 дівчат, в захоронцї в Ж ужели 8 сестер і дві 
кандидатки, в захоронцї в Самолусках, гусятинь- 
ского повіту 5 сестер і дві кандидатки, в захо
ронцї' в Циганах, боріцівскогр повіту 5 сестер, 
в Монастирисках 3 сестри а в Тернополі!, де слу- 
жебницї обняли заряд дому для убогих фунда
цій кн. Острожского, єсть 5. сестер. Число се
стер виносить отже 23 осіб, новіцият зміг ся до 
числа ЗІ. Про потребу і значене сестер служеб
ниць не станемо говорити, се відчувають наші 
люди дуже добре в часі жнив, коли діти оста- 
ють під надзором сестер і в часі' слабостий, 
коли сестри з нараженєм власного здоровля 
пильнують хорих і приготовлють ліки. Додамо, 
що в черновецкій «Буковині» печатає ся опові
дане з житя наших сестер служебниць п. з. 
«Сестра Юлія», написане Анною Сторожівною, 
а тут з’ображене посьвяченє і праця, з якими 
одна з них відносить ся в своїм званю до ото- 
ченя.

— Жінка делєґатом до львівскої Ради шкіль
но. Дня 16. с. м. вибрано на делегата учителів 
до Ради шкільної учительку Винк. Льоншамп 
90 голосами проти 88, котрі упали на Щасн. ГІа- 
расєвпча, управителя школи народної імені! Чац- 
кого. Се перший случай в Австрії!', що жінку 
вибрано делєґатом, тому ходять слухи, що Рада 
шкільна не затвердить сего вибору. На всякий 
случай треба з нризнанєм піднести солідарність 
учительок львівских, з якою держали ся при сім 
виборі.

Народне віче в Жидачеві відбуде ся дня 
22. с. м. о год. 9-ті й рано.

Т. зв. староруска праса «ликує» й «умиляє 
ся* н а д з в и ч а й н о  по причині' оживленого те
пер у нас в іч е в о г о  руху . Яку моральну вар
тість мають всі ті ликованя й умиленя найлі
пше пізнати з того, що та сама праса ніколи і 
ані словечком не спомяне про положене селянь- 
ства в Р о с и ї ,  про єго інтереси та потреби 
(на пр. скасоване тілесної кари, — були про се 
м. р. цікаві вісти в «Правді»), про якийсь рух 
між сим селяньством (на пр. при єго »добровіль
нім» переводженні на православіє, про штунду, 
еміґрацию до Азнї), і т. и. Можеб так навіть пп. 
Король, Давидяк, Марков і др. з ’орґанїзували 
хоч посередно яке одно невелике віче в Росиї? 
Справи до обрад найшлись би, а правительство 
росийске чейже не відмовило би просьбі наших 
закалених горячих народолюбців?

— В Станиславові відбуло ся в неділю д. 17. 
с. м. торжественне отворенє сьвітла електри
чного на місцевім двірци зелїзничім, при котрім 
взяло участь також руске сьвященьство. — При 
обдїлюваню дїтиіі прислуги зелїзничої на Боже 
деревце в Різдво промовляв до молоденьких 
нарохіян катєдральний сотрудник о. Литвин по 
руски а лат. сотрудник по польски.

— Пригода в Царскм Селі. З  Петербурга пи
шуть про слідуючу пригоду, що лучила ся в пар
ку, в Царскім Селі. Цар проходжував ся по пар
ку і побачив недалеко себе задлятого працею 
огородника. Хотів видно огородника про дещо 
розпитати, тому прикликав єго до себе. Огород- 
мпк, послушний ириказови, побіг до царя. Спо
стеріг се жовнір, що стояв на сторожи, а дума
ючи, що огородник хоче кинутись на царя, стрі
лив до него і убив єго на місци. Наслідком сего 
цар дуже розденервований.

— Новий лік на сухоти винайшов др. Німан 
в Берлині. Сировицю лїчничу добуває він з кро- 
вн кіз, затроюваних поиередно систематично че
рез кілька місяців сухотничими бактериями. 
Проби з новою антитуберкулїною на морскнх 
свинках, видали користннй результат. Тепер при
ступили берлиньскі лікарі до проб на людях. 
Нова снровнця не викликує жадних побічних 
прикрих наслідків, ані горячкової реакцій.
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М иколай  Л ю д в ік  (
ЧОТИРИ МАҐАЗИНИ МОДИ ДЛЯ ПАНЬ І МУЖЧИН

у ЛЬВОВІ в СЕРЕДМІСТЮ.

Магазин центральний
ул. ГАЛИЦКА Ч. 14.

поручає кольосальниіі вибір гафтів найновших на канві соп^гезз 
і швецкіп, сукнї, плюшу і ютї.

Новість!! Гафти ґобелїнові. Новість!!
Волїчкіі берлиньскі і англїйскі. — Обильно заосмотрений склад 

дрібниць дамских і приборів до кравецтва.
І. Філ я І. М А Ґ А З И Н  Б Л А В А Т Н И Й  І. Філїа І.

площа Марияцка Ч. 8. поручає площа Марияцка Ч. 8. 
найшовші материї вовняні, бархани і флянелї.— Наймоднїйші 
материї карнавалові.— Біле жіноче і мужеске власного виробу.

X

Склад фабричний полотна, біля столового і шіффо- 
нів, хусточок волічкових. — Вироби панчошкові 

Біле дра Єґера. — Хустки Гімаляя
! ! По ц нах Фабричних!!

ГІаньчохи, шкарпитки, гальки, хустки і пледи дамскі. 
!!! Власний виріб!!!

ковдер і постелі. Комплетних виправ.

я
ш
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X
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II. ФІЛ Я II. МАГАЗИН НОВОСТИЙ II. Філ я II.
площа Марияцка Ч. 6. для ДАМ. площа Марияцка Ч. 6.

1897. НА К А Р Н А В А Л  1897.
Коронки, стяжки, тюлі, Рази, крепи вельони, гафти білі швай- 

царскі, рівнож всі прибори до убираня суконь, 
балеві: рукавички і панчохи балеві

ул. АКАДЕМИЧНА Ч. 3.
III. Філія III. М А Ґ А З И Н  С П О Р Т О В И Й  III. Філія III.

Склад роверів перворядних фабрик англїйских і нїмецких. 
Виключний склад для Галичини і Буковини роверів з фабрик 

Семґера в Льондонї і Діркоппа в Дрезнї.
Всякі прилади до роверів.

Великий вибір оружя найновших системів. — Всякі новостп для мужчин 
1897. на карнавал 1897.

найновші краватки і сорочки балеві, обувє, перфумерия, мило, ґалянтерня.- 
Замовленя з провінциї, в цїли відворотяої висилки, прошу посилати

впрост під моєю адресою до дотичного магазину.
3 2 .

Т о р го вая
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
гіо зр. 1 60, 2, 225, 250 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2 50 зр.

Сорочки нічні по 175, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2-40, ГГ60 зр.

Еалїсопи
по 110, 1-30, Г65, 1-80 і 2-ю зр. 
Ковнїрі тузин по 2 40 і 280 зр. 
Макшети тузин по 4 і 4 80 зр.

ліг л,г л,г ліг Ч г ЛІГ Щ Чг ліг ліг ліг ліг ,,»?4

Т О Р Г О В А Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М ЕТА
у Львові 

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ
від 18 до 42 зр., на шовковій ма

терні від 48 до 128 зр.

Фелони, Дальматики, Стихарі,
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці , Крести всякоі'О рода,
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельниці, Кадильниці, Пауки,
Ліхтарі, Олтарики до процесиї,
словом: всі для' украшеня цер- , . тчтг,іііг о »п ОГ1
ков потрібні річи і примічає, і 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- ■ 
ня 1897 р. буде давати ся 
при ВСІХ 2закУпнах за Г0Т0ВІ 
гроші 5% рабату від цін в цін- і 
пику поставлених, а від фело

Краватки
Хустки на шию (СасИепегі

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

І для н я н ь , п а н ів  і д ї т її її.

нів 1 0 — 15%» також пору
чає ся :

К 0 Л П А К И
но 1 60 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 

240 вр. і ЗСО зр.
Цінники висилають ся на 

д_з
желанє франко.ї

кільо

Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр . 
Пекко цьвітний 

„ караванний .
„ перворядний . 

Ґумповдер зел. перловий

1 нр.
2 ..
3
4
6 
6
7 
.8 
9

Ю

1-60 
2— 
2 — 
4 — 
3 -  
3 -  
4 — 
6.—
3. -
4, — 
1.30 
1.60

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передня 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках но ’/а і

Оригінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані для осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся.
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станини вол чкові до ношена по су

ки: з рукавами і без. (З З,
На жадане подрібні цінники.

для пані», 
мужчин 
і дїтий

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
площа Марияцка Ч. 10.

поручає найлучші роди
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові,

поручає ЧАИ
збірки маєвої, безпосередні) з Китаю спроваджений темно натягаючий 

знаменито смачний і запашний
Коііґо чорний 
Сухонґ чорний

збірки маєвої

К А В И
о смаку чистім і запашнім, розсилає їх  Франко, оплачені до кождо 

стациї почтової 4"/4 кільо, в мішочку:
9.— */2 кільо 
9.50 ‘ „

10.—
10.40
10.75
10.75
10.75
10.75

.90

.96
1.—
1.04
1.08
1.08
1.08
1.08

Висївки чаєві
„ з найлучпюго чаю

Опановане не числить ся. -  Замовленя з провінциї висилає ся відворотною „очтою.

ГІ а з и м у !
АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИ

А. Л Я Н Д О В С К О Г О
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

1—?

Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовні, 
легкі і теплі, від 350 зр. в кождій ціні до 14 зр. 
і висше. Матераци чисто волос нні но зр. 12.50, 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, цошівки, коцп, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С И Ф IIIУ  С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

2 - 3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрациї Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив «Народного 
Дому.« Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставляє ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1—1

Пошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінциї з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

і —1

Лекциї Французко мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовнй учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацийне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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